

“青椒”联手学生 夺“国赛”金牌

将进入第46届世界技能大赛国家集训基地,向“世赛”冲刺

文/羊城晚报记者 崔文灿 通讯员 许锋 谢宗志 图/汤茵梨

年初,广州城建职业学院(以下简称“广州城建职院”)两名不见经传的年轻人一下子成为校园关注的焦点——广州城建职院青年教师林怡峰和广州城建技工学校学子谢健强组成的参赛队伍在全国第一届职业技能大赛中脱颖而出,荣获混凝土建筑项目金牌。

高强度全真模拟赛,训练整一个月

林怡峰于2017年考入广州城建技工学校,2020年10月,以优异成绩入职广州城建职院,在建筑工程学院担任实训管理员。他的老家湛江吴川是建筑之乡,也许受此影响,他从小就对建筑的组成结构和建造方式十分好奇。

回想起去年参加第46届世界技能大赛混凝土建筑项目的广东省选拔赛的过程,林怡峰说,在长达一年多的“魔鬼训练”中,每天从早到晚,除了吃饭,便是反复不停地训练——比赛、考核、总结,周而复始。

金牌得主谢健强(左)、林怡峰(右)



砌一堵墙,5个模块考验默契和技能

比赛期间,选手要在规定的时间内完成5个模块的比赛:工作组织与沟通、图纸识读与放线、模块制作与安装、钢筋加工与绑扎以及混凝土浇筑与模块拆除。

林怡峰和谢健强需要在16个小时里砌好一堵墙。项目教练肖海介绍:“装配式建筑是大势所趋,就像积木,把预制构件搭建起来,预制构件的精度要求很高,精度越高,安全性越高,美观度越高,整体结构在施工中就更容易推进。”

熟悉比赛规则的人都知道,这5个模块的任何一项都考验队友之间的默契程度和专业技能。两人凭借着高超的技艺和一颗“平常心”,逐项“击破”,顺利完成了比赛。

同学们查看法规,分析案例



毕业生实习如何防入坑?

社保普法进校园,资深HR和律师来支招

文/图 羊城晚报记者 崔文灿

期末考试结束后,职业院校毕业生将站在实习、择业的路口。“准职场人”除了决定和哪些公司、单位签约,还应留意自身的合法权益是否得到保障。

用情景剧表演进行社保宣传

近日,广东女子职业技术学院人力资源管理专业师生把社会保险普法知识从教室搬到校园,给全校学生上了一堂维护自身权益的大课。

毕业生求职需防四大坑

记者了解到,毕业生遇到劳动合同、社保待遇等问题时“蒙查查”并非孤例。事实上,不少学生都在签约后不久“踩坑”。

坑一:离职问题

某企业与学生约定合同期为两年,实习期两个月,实习期需提前一个月申请离职,否则实习期工资不予支付。

坑二:薪资问题

一学生与企业签订的劳动合同约定,底薪3000元,提成按当月业务量的5%计算,并附加了一条规定,“若企业方经营不善,企业有权调整应聘者的



2020“花地新苗”作文大赛初赛结果揭晓

2万名选手用文字描绘生命的最美姿态

A 280份作品入围决赛

为强化青少年对生命的理解,引导青少年正确认识生命、珍爱生命,践行社会主义核心价值观,广州市教育局、羊城晚报社联合开展2020年“花地新苗”作文大赛活动,赛事以“生命的最美姿态”为主题,面向全市中小学生学习征稿,鼓励学生围绕生活中的点滴以及对生命的理解,将自己认为的生命最美姿态描绘出来。



B 讴歌真善美,阐释所爱所执

据悉,本届大赛组委会邀请了教育及媒体界8位资深评委参与初赛作品评审。评委表示,从作品中可以看出,为了深切感悟生命的最美姿态,许多学生走进街头巷尾、公园社区、动植物世界;走到防疫检查点、交通指挥岗;走近交警叔叔、社区阿姨、环卫工人、亲人、老师,用双眼去观察生命个体间平凡而动人的故事,用心去感受生命焕发出的美好品质,把自己的所见所闻所思所想写在字里行间表达出来,显现真挚的情感,表达了对生命“最美”姿态的思辨。

C 评委点评:真感受、真感悟,方能打动人

分数,就必须在合乎命题要求的前提下有与众不同之处:特别的题材,特别的视角,特别的表达(修辞+结构),特别的思想。“台上一分钟,台下十年功”,要在短短的时间内写出具备这些“特别”功夫的文章,就要在平时的阅读、观察、思考、写作等环节多下功夫。

TIPS 决赛参赛信息登记,请注意!

- 请入围选手关注官方微信公众号“羊城晚报校园达人”,填写决赛登记信息。
- 具体操作如下:进入“羊城晚报校园达人”公众号首页,点击“作文大赛”子栏目,点击“决赛信息登记”,进行决赛参赛信息登记。
- 入围选手必须参加研学活动及现场限时堂上作文决赛,否则视为放弃。
- 若入围名单上的姓名、学校或指导老师等信息出现错误,请在登记决赛参赛信息时备注更改。
- 关于决赛时间、地点及决赛相关事项会在【羊城晚报校园达人】公众号公布,请留意!

